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Jk hazafiság- rostája.
Forog, máris forog a rosta!

A magyar politikai küzdelmek­
ben sok fényesen indult párt vette 
már fel a néhai nevet. Ezeknek a 
kimúlt pártoknak a számát szapo­
rítja az alkotmánypárt is, mely 
hosszas halódás után kimúlt, fel­
oszlott.

A párt, mint ilyen nem fog már 
részt venni küzdelmekben. A ka­
pocs szétszakadt, szabad a vásár a 
volt tagoknak. Fel is ut, le is ut! 
hazafias érzésük, Ízlésük vagy koncra- 
éhes jobb szimatjok szerint oszol­
hatnak s kereshetik az uj irányt a 
vezér nélkül maradt, hajléktalanná 
vált apostolok.

Andrássy Gyula, Wekerle, Ha­
dik s még tübben a vezérek sorá­
ból pártba nem lépnek be. Nem 
hajlandók támogatni Kiment, azért 
ha képviselőséget vállalnak, párton- 
kivül mennek be a parlamentbe.

Rajtok kivül más érdemesek is 
akadtak az alkotmány pártban, akik 
nem hajlandók az alkotmány-sértő 
Khuent támogatni, de viszont szemé­
lyüknek nincsen olyan varázsa, te­
kintélyüknek nincsen olyan súlya, 
mint például egy Andrássy Gyulá­
nak, hogy pártonkivül állván — 
felvehessék a harcot a minden erő­
szakra és kufárságra képes kormány

hatalommal. Ezeknek az önérzetes 
politikusoknak a nevében jelentette 
ki találóan az egyik férfiú:

— Inkább vissza vonulunk a 
politikától, mint sem hogy a haza- 
fiságunkat illetőleg olyan megítélés 
alá essünk, miszerint nem első, de 
másodfokú hazafiak vagyunk!

Ugyanis ez az őszinte Andrássyé- 
kat minősítette elsőrendüeknek! A 
második osztályzatod nedű” azoknak 
a honfitársainknak adta, akik a „párt" 
feloszlásával most a Kimenők tá­
borába vonulnak be vérző szívvel 
bár, de azon kecsegtető reményben, 
hogy igy ha a hazát nem is, de 
mandátumaikat megmenthetik!! Mi­
vel pedig a mandátumért sok min­
denre képes az ilyen másodrendű 
honfiúi és honatyai kebel, épületes 
és tanulságos vezekléseknek leszünk 
a szemtanúi. A vezeklők szőrcsu­
hájában, mezítláb, hajadon fővel 
csuszkáinak fel a bécsi Főmester 
színe elé, Khuen elé a másodrendű 
hazafiak, akik a bocsánatot és abra­
kot most már tőle várják.

Országszerte sok ilyen Pálfor- 
dulásnak leszünk még szemtanúi, 
különösen midőn majd a választási 
küzdelmekben forogni kezd az igaz 
hazafiság rostája. Sok szem ki fog 
oattanni, hullani ebből a rostából! 
De, nem baj ez! A nemzet annál 
íönyebben megválaszthatja a tiszta 
búzát a konkolytól! Csak azután

majd a rosta-por meg ne vakítsa, 
el ne szédítse ezt a nemzetet, amely 
már annyiszor volt áldozatja bécsi 
huncutságoknak és erőszaknak . . . 

Vigyázzatok csak ! Forog, máris
forog a rosta!

Politikai híreink.
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Huszonnyolcán csatlakoznak.

A néppárt is forrong.
Budapest, február 15.

A föloszlott alkotmány párt tagjai kö­
zül ma délelőtt huszonnyolcán gróf Zichy 
János elnöklete alatt elhatározták, hogy csat­
lakoznak a Khuen-párihoz és kiküldtek egy 
háromtagú deputaoiót, hogy állapodjanak 
meg a miniszterelnökkel a pártalakitásban 
való részvétel módozatai iránt. A liorvátokon, 
a nemzetiségieken és a szászokon kivül né­
hány gyászmagyar is csatlakozott már a ha­
talom pártjához, de konstatálni kell, hogy az 
alkotmány párt eliiéje nem csatlakozott. 
Khuen pedig már berendezkedik és olyan 
előkészületeket tesz, mintha évtizedekig akarna 
megmaradni. Az akarat bizonyára megvan, 
de a nemzet másképpen fog dönteni. Érdekes 
a néppárt forrongása is, amelyet a keresz- 
tónyszociálisták idéztek elő.

Khuen berendezkedése.
A nemzeti munkapárt előkészítő-bizott­

sága kibocsátottá hires felhívását s most már 
várják a csatlakozókat. A csatlakozási ked­
vet pedig Khuen úgy igyekszik fölkelteni,

A saint-cyri kisasszonyok.
Midőn már elöregedett XIV-dik Lajos 

francia király, kinek kalandos ifjúságához re­
gények, világbóditó pazarlások és világrész- 
forgató harcok emlékei fűződnek, a „nagy“ 
király, a „nap“ király, miként fénykorából 
pevezték, megutálta a zajos világi örömöket. 
Ajtatosságra hajlította kevély fejét. Titkos 
feleségének, a világtörténelmileg hires Main- 
tenon asszonynak befolyása alatt inkább már 
a szellemi élvezetekre áldozott a zajos múltú

Ezen müveltlelkü nő befolyása alatt 
alapította jó al kétszáz esztendővel ezelőtt a 
saint-cyri leánynevelő intézetet, melynek véd­
nöknője D’Aubigny Franciska, Maintenon 
marquise lett, aki előbb a nyomorék Scarron 
költőnek volt a felesége.

A király igazán főrangú családok leá­
nyainak nevelésére alapította ezt az intéze- 
jet, mert a növendéktől a nemesi eredeten 
kívül hires családfát és legalább is négy fel­
menő őst követeltek mindkét ágon. Úgy, 
l°í?y »nagy“ Péter cárnak a védencét, egy 
konya (Eudoxia) nevű árvalányt is valósá­
gos követségek közvetítésével és utánjárására 
'‘ettek fel ez előkelő intézetbe, ahol Main- 
onon asszony fölünyelete mellett kolostori 

nővérek őrizték és oktatták a bájos növen­
dék sereget.

Hosszú szőrköntösben jártak ezek a nő­

vérek. A sürü fátyol térdökig leért. A dere­
kuk köré csavart kötélről az olvasóval együtt 
halálfejes medáljon csüngött le... Eme ko­
mor keretből annál színesebben váltak ki az 
egyenruhás növendékek ; ugyanis a felsőbb 
osztályok rózsaszínnel és zölddel díszített 
formaruhát viseltek, az alsóbb osztályok kis 
ugrifüleseit meg „sárgák“- és „kékekének 
nevezték el a ruhájok után. ..

A nővérek komor viseletét enyhítette az 
intézet lombos kertjének ezernyi virágja, 
ezernyi rózsája; ahol is a kert tavában fehér 
hattyúk úszkáltak. Aranyozott csónakokon 
hasították a vizet a játszikedvü lányok, akik 
Lajos király idejében éppenséggel nem is 
voltak a világtól oly légmentesen elzárva, 
mert ünnepnapokon nemcsak a szülék láto­
gathatták lánykáikat, hanem még távolabbi 
rokonok is benézhettek ide, ha volt jó aján­
latuk és magas pártfogójuk.

Az ilyen ünnepnapokban aranyozott 
gála-kocsik hetyke toliforgós paripákkal ro­
bogtak a kolostor kapuja elé. Mintha a ko­
lostor fogadótermében adott volna egymás­
nak találkozót a főrangú világ. Bizony neve­
lésről, tudományokról aligha esett itt szó. 
Annál többet fecsegtek a divatról, kártyáról, 
párbajokról, a paloták eseményeiről, miköz­
ben a kiváncsi növendékek mohón, dobogó 
szívvel hallgatták ezeket a beszélgetéseket.

Sőt az is megtörtént, hogy az intézet­
ben, a saint-cyri kisasszonyok színi előadá­

sokat tartottak a királyi alapitó szórakoz­
tatására. Többször játszották a nagy Racine 
által irt „Iphigenie“ és Andromaquet“.

„Esther“ cimü darabját meg egyenest e 
növendékeknek irta a nagy költő... A király 
ilyenkor gyémántokat, gyöngyöket, csipké­
ket ajándékozott a színjátszó lányoknak és 
pompázó udvari környezetével úgy gyönyör­
ködött a zsendülő liliomokban, akik lenge 
görög, római öltönyökben mozogtak a szín­
padon.

Danilevszky nevű orosz jó harmatos üde 
tollal regényhősnővó is emelte a car véden­
cét, a kis Dunya kisasszonyt, ki különöseb­
ben egy vend-e-i nemes ur egykorú lányká­
jával barátkozott. Ezentúl együtt tanult, 
együtt szórakozott a két leány. Zene, kózi- 
munkázás napi foglalatosságuk volt és mi­
után a francia nyelvet is mihamar elsajá­
tította a kis „l’orpheline rosse“, azon kor 
kedvelt regényeit is együtt olvasta a két 
leány.

Fenolon könyve volt egyik legkedve­
sebb olvasmányok a saint-cyri kisasszonyok­
nak, ama hires Aventures de Telemaque "... 
Dunya kisasszony sírva kísérte a hü „TVlema- 
que-t“, mígnem végül az feltalálta apját Ulys- 
sest; ső a maga nagy ártatlanságában ba­
rátnőjétől is tudakolt dzott Dunya:

— Kedvesem! Mondd, Páristól távol 
fekszik a Hesperidák kertje?
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zsoldosai között az országho try megkezdi 
fölosztását. . , i/Előkerülnek a régi rendszer fegyvertá­
rából a vicinális és egyéb panamák, a tra­
fikok ós italmórósi engedélyek, amelyek se­
gítségével meg lehet vásárolni a belul\ aso- 
sabb kerületi nagyságokat és megkezdődött 
már a jelöltek verbuválása és a főispánok 
kiszemelése is. Az uj párt megalakulása után 
Khuen elsősorban a kormányt fogja kiego- 
sziteni. Gróf Zichy János belép a kormányba 
és kultuszminiszter lesz Návay Lajos bel- 
ücryi államtitkárságot kap s kinevezik a többi 
áliam'itkIrakat is. Azután a jövő hét elejen 
megindul a főispánok Kinevezésének sora is, 
u»y hogy március elejére az egész országban 
ell'oslaijak helyeiket a kormány zsoldosai. 
Amikor aztán a felügyelők ós helyi satraphaik 
helyeiken lesznek, az egész vonalon megin­
dul a közvélemény megdolgozása, amit grot 
Serényi az ország preparálásának nevezett 
igen szellemesen.

A kópviselőház feloszlatása előrelátha­
tólag március tizenhetedikén fog megtörténni, 
egy héttel elébb, mint ahogy az elnapoló 
királyi kézirat szerint várható volt, mert. a 
nagy hét miatt Kimen újabb királyi kézirat­
tal egy héttel előbb fogja az országgvülést 
összehívni, hogy a feloszlatást kihirdesse. 
Az uj országgyűlést a törvényben megenge­
dett legutolsó időre három hónapra hívjak 
össze s így a választások május végén es 
június elején lesznek.

A néppárt forrongása.
A nagy kialakulások közepette a poli­

tikai világ meglehetősen kevés figyelmet 
fordított a néppartra, mely szinten nem 
maradt mentes az általános forrongástól. A 
keres/.tyén-szociálista p irt megalakulása miatt 
állandó az izgalom a néppártban s ez a for­
rongás most, a választások küszöbén, niég 
nagyobb arányokat olt. A pártban átlói fel­
nek, hogy a keresztyén-szociálist ák el hódi ják 
kerületeiket s ez a felelem indította gróf 
Zichy Nándort, a párt ősz vezérét, arra, hogy 
ma a néppárt hivatalos lapjának élén elke­
seregje lelkenek azt a nagy fajdalmát, ame­
lyet af Jött érez, hogy a kathoiikusok egy­
séges táborát megbontották. Ez a kesergés 
azonban már keveset fog neki használni. 
Khuen reakciós kormányzati iránya s gróf 
Zichy Jánosnak a kormányhoz vaió csatla­
kozása a néppartban is keltett visszhangot, 
s a pártnak egy része már azzal a tervvel 
foglalkozik, hogy ő is csatlakozik ehhez a 
reakciós kormányzathoz. Ennek a fö fogásnak 
kifejezése volt az is, hogy az alkotmány-párt 
tegnapi feloszló értekezletén vendégként meg­
jelent Hencz Károly néppárti képviselő is, s 
ugyancsak agitált gróf Zichy János zászlaja 
alatt amellett, hogy az alkotmánypártiak

csatlakozzanak Khucnókhez. A JC|á
oszlása, vagy legalább is szétszakadása i, 
me" fog történni. A part tagjai _ ko/.ul vagy 
tizen csatlakozni fognak a reakciós kormány­
párthoz, ugyanannyian átlepnek a kérész >
szoci álisták hoz, s csak a harmadik harmad
fog megmaradni az alatt a lobofe ‘ ’
amelyet az egyházpolitikai harcok idejében 
gróf Zichy Nándor bontott ki.

A városházáról.
A közgyűlés előkészítése.

A jog- és pénzügyi bizottság 
megkezdi üléséit.

Debrecen, február 15.
A januári közgyűlés után ma tartotta 

első ülését a jog- és pénzügyi bizottság, hogy 
a legközalebbi közgyűlés tárgyait javaslattal 
lássa el.

Az ülés lefolyásáról tudósítónk a követ­
kezőket közli:

Az ülés egynegyed négy órakor kez­
dődött.

Jelen voltak Vecsey Imre főjegyző el­
nöklete alatt dr. Magoss György tőügyész, 
Végh Gyula főkapitány, Szilágyi Imre, gróf 
Dóeenfeid József, dr. Fejér Ferenc, Kern- 
hoffer József, dr. Bacsó Dezső, dr. r reund 
Jenő, Márti Endre, Rickl Antal, ifj.Schvarcz 
Vilmos, Komáromi Antal, Csnnak József, 
Aczél Géza, Kaszany itszky Andor, Puroszlay 
László, Varga Elemér, bizottsági tagok ós 
dr. Tóth Emil jegyző.

A köztisztasági vállalatnak házi keze­
lésbe vétele tárgyáb m hozott közgyűlési ha­
tározatra vonatkozólag a belügyminiszter 
némi megjegyzéseket tett s leiratában kisebb 

i módosításukat kivan. A bizottság nagy rész­
ben eleget tett a miniszter óhajának s a mó­
dosít isoKat megejtette.

Miskolc város megkeresést intézett a 
törvényhatósághoz aziránt, hogy küldjön 
minden esztendőben az Aradon tartani szo­
kott gyászünnepre egy küldöttséget, hogy 
ily módon a torvénvhatóságok tegyék or­
szágos ünneppé az október 6-lkát, ha már 
törvónyhozásilag nem sikerült megtenni. A 
bizottság kimondta, hogy ha módjában lesz, 
küldöttséget meneszt Aradra, de azt nem 
teszi kötelezővé a tanácsnak, hogy minden 
évbnn küldjön ki képviselőket.

A Debreceni Első Takarékpénztár r. t. 
igazgatósága megfelebbezte mai tanácsi ha­
tározatot, amely a részvénytársaság által

készített ideiglenes árubódók után 4046 ko­
rona helypónzt vetett ki. Kéri a részvény- 
társaság, hogy nógyszögmóterenként egy 
koronát vessen ki a város, ópugy mintahogy 
azi a főváros teszi.

Márk Endre szerint helyt kell adni a 
felebbezósnek, mert a nagy helypénz a ke­
reskedőket sújtja, akik a bódékat bérlik"
Javasolja, hogy nógyszögméteiénként 50 fü' 
lóri szedjen a város. Dr. Freund Jenő Márk 
Endre javaslata mellett foglal állást. A ke­
reskedőknek az át- ós visszaköltözködéssel 
úgyis sok költségük van, igazságtalan tehát 
ezen telül ilyen súlyos adóval Tóni meg 
őket.

Aczél Géza hivatkozik arra, hogy a 
kivetett helypónz a rendesnél 50 százalékkal 
kisebb. A városnak nem szabad törődnie 
azzal, hogy a takarékpénztár kire hárítja a 
helypónz megtérítését. Eddig is sztdett a 
város hasonló esetekben helypénzt, most 
sem tehet kivételt.

Dr. Fejér Ferenc méltányosnak tarta, 
hogy a kereskedőket ne sújtsák tulnagy 
heíypénzzel. Azt hiszi, hogy négyszögméte­
re ként szívesen fizetnek két koronát. Végh 
Gyula főkapitány arra hivatkozik, hogy a 
cirkuszoknál egy koronánál is kisebb hely­
pénzt szed a Tanács. Miért terheli tehát 
meg oly erősen a takarékpénztárt?

Márk Endre módosítja indítványát. Egv 
koronát kór négyszögmóterenkónt inegállá’- 
pitani.

A bizottság nagy többséggel Márk 
Endre indítványát fogadta el.

A földmivelósügyi miniszter a termé­
szeti emlékek fenntartását ós összegyűjtését 
ajánlotta a város figyelmébe. A Tanács a 
leiratot kiadta a múzeumi bizottságnak, 
amely javaslatot készített az emlékek fenn­
tartására vonatkozólag,

Szattke Ferenc kát. mérnök repülőgépet 
talált fel, amellyel a budapesti aviatikái ver­
senyen részt akar venni A városhoz kérvényt 
adott be, hogy a Nyúlás északkeleti részén 
90 négyszögöl területet engedjen át egy 
hangár céljaira, melyek felépítéséhez 500 
koronát kért. A területet a bizottság java­
solja, az ötszáz koronát a hangár felépítése 
után fogják megszavazni.

Nagy Gyula városi Írnok megfelebbezte 
a Tanacs azon határozatát, mely a nyugdíj­
jogosultsági idejét állapiIja meg. A bizottság 
a kérelemnek helyt adott s Nagy Gyulát 
felvette a nyugdíj intézetbe azon időtől fogva, 
amelytől kérte.

Ezután kisebb ügyekkel foglalkozott a 
bizottság, melynek elvégzése után az ülés 
véget ért.

— Ó, te bohó! — A francia kisasszony 
kacagva magyarázta meg, hogv a bűnbánó 
Idomeripus nem mas, mint XlV-dik Lijos 
király. Piotesifitos pedig a gyűlölt Louvois 
miniszter es Kalybso a hajdani mindenható 
Monti psay asszony...

Ilát még midőn Lesage könyvét is be­
csempészték nekik?... Dunyát Madrid leg­
magasabb tornyaira repítette Asmódeus, a 
„sánta ördög“. Hogy dobogott a kLleány 
szive, midőn az éjszakai csendban — az ör­
dög egy intésére — 1 repültek a palotákból, 
a kunyhókról a tetőik, a pad ások —ós feltá­
rultak az emberi nyomor, erény, bünóshius- 
kudas minden rejtett képei.

— Ah, ahol, merre járhat az a bűvész 
varázsló Asmódeus? — ártatlanságában igy 
sóhajtott fel Dunyu.ska kisasszony. — As- 
ntódi, hol vagy?... Ki felnyitod a börtönö­
ket?.... Ki széttöröd a láncokat és a zá­
rakat ?

— Csak várj 1 — súgta barátnője a 
rózsa virágos lugasban. — Csak várj, a mi 
időnk is elkövetkezik.. .

El is következett. De ez már a regény 
keretébe tartozik.

*

Midőn Lajos király meghalt, Maintenon 
asszony szakított az udvarral. Teljesen visz- 
szahuzódutt a suint-cyri kolostorba

A kiskorú XV-ik Lajos király helyett

Orleans, a regens-herceg volt a teljhatalmú 
kormányzó, aki a kegyenc uralommal ós ha­
tártalan dorbézolásokkal még inkább alá­
ásta a nemesség tekintélyét és sorvatag élet­
erejét.

Az öreg Maintenon asszony „ördöngő- 
söknek“ nevezte őket, bár titokban maga is 
sokat tanakodott kóbor kárty» vetők kel, szél­
hámos csillagászokkal, szellemidezőkkel, bű­
bájos komédiásokkal... Ez időtájt a kima­
radt udvaronc sereg helyett leginkább Main- 
tenon asszony öreg barátai forgolódtak a ko­
lostoriam. Egyet kulönö-en ki nem állhattuk 
a kisasszontok. Ez egy szépségtapasszal be- 
raggatott, pumádéval, olajokkal, festékkel 
mindenfeléképpen kifent, kinyalt, kifiatalitott 
öreg „matquis“ volt. Olyan édeskés, szines- 
kedő ember volt, hogy a gunyoros nyelvű 
lányok találóan r Caramel ntarquis“-nak ne­
vezték el... Ez az örökkön mosolygó, minőt 
lepiü vén legény nemc.-ak Maintenon asz* * 
szunynak hordott be udvari pletykát és ol­
vasnivaló füzeteket, hanem a kisasszonykák- 
nak is mindig k dvcskedett valamiféle aján­
dékkal. P Idául egy üvegcse szentelt vizet 
fogfájás ellen. Majd szent könyvecskét Rómá­
ból a rossz álmok ellenében. — Rendszerint 
egész csomó cukros nyalánkságot is.

Haha! A rózsabokrótás lugasban összene­
vettek a hamis kisasszonyok ésjóizüen fogyasz­
tották el a nyalánkságot, hanem a könyvecsk- 
ket, a csodavizes üvegcséket kegyetlenül el­

dobálták és magok között kinevették a ven 
„Car melt“, akt — a kortársak feljegyzése 
szerint - nem is volt jobb a többi hason­
szőrű, arany címeres mák virágnál.

*
A roskatag Maintenon asszony az idő­

sebb növendékeket maga is tájékoztatni 
szokta a világi viszonyok felől. Bizalmas 
társalgás közben gyakran beszólt igy hoz­
zájuk :

— Gyermekeim, óvatosak legyetek. K 
sem lehet ismerni a világra, őseink régi ha­
gyományos lovagiassága elenyészett. Durva, 
megvásárolható, a'acsony nép uralkodik mos. 
Leányaim, őrizkedjetek a külső fénytől! A 
mai fiatalság aranyba öltözik, mig belsejé­
ben bűnök, rossz erkölcsök uralkodnak •• 
régi nemesség kastélyai, az Armagnac, va- 
rignan ós a többiek — dőzsölések színhelyet 
Kártyabailángok... A nemesség ott hag}J^ 
birtokait, a tisztek űrállomásaikat, a püspO' 
kök püspökségeiket, mind mind az uj Bah- 
lonba, Parisba törekszik, őrizkedjetek 1 ar 
tői, ti, a jövendő anyái. Erre a városra & 
doma és Gomorrha sorsa vár.

És a leánykák — a kolostor boltig6® 
ablakából — remegő szívvel tekintettek K 
völgyben kanyargó útra. Az az ut sün1 
dók, zöld virágos dombok között vezető 
titokzatos Paris felé.

Móricz Pál-
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A kórház kibővítése.
Elfogadták a terveket.

Debrecen, február 15.
Három bizottság tartott együttes ülést 

ma Kovács József polgármester elnöklete 
alatt. A kórházi, az egészségügyi s a jog- 
és pénzügyi bizottság ült össze együttes 
ülésbe, hogy a kórház kibővítésének ügyét
tárgyalják.

jelen voltak: Vecsey Imre főjegyző, 
Aczél Géza főmérnök, Körner Adolf, Vargha 
Elemér dr. tanácsnokok, Poroszlay László, 
dr. Fejér Ferenc, dr. Freund Jenő, Kernhof- 
fer József, dr. Bacsó Dezső, Csatiak József a 
jog- és pénzügyi, dr. Csikós Sándor, dr. So­
mogyi Zoltán, dr. K Szalay Béla, dr. Tüdős 
Kálmán, dr. Horváth Károly, dr. Ujfalussy 
József, dr. Vargha Emil, Visky Sándor, Bub­
iig Ernő a kórházi és az egészségügyi bi­
zottságból.

Az ülés megnyitása után Körner Adolf 
tanácsnok ismertette a közkórház kibővítésé­
nek ügyét. Megemlítette, hogy a kórház már 
felépítésekor szűk volt s folytonosan növe­
kedő forgalom elkerülhetetlenné tette a ki­
bővítést. A főmérnök a terveket elkészítette. 
Eszerint a kórház kibővítési költségei két és 
fél millió koronára rúgnak. Az egészségügyi 
és kórházi bizottság általánosságban elfogadta 
a terveket. A részletek megvitatására külön 
bizottság küldetett ki, amely munkáját elvé­
gezvén arról ez alkalommal ezennel be­
számol.

A kisbizottság a járványkórház és köz- 
kórház kibővítésénél kisebb módosítást tett, 
egyébként elfogadta a terveket.

Aczél Géza felvilágosításokkal szolgál. 
Előadja, hogy a közkórház a bővítés által 
444 ágyra lesz berendezve. Egészen uj kór­
ház 5 6 millió koronába kerülne. Ezért al- 
kalmatosabb az uj kórház helyett a régit ki­
bővíteni. Kéri a bizottságot, hogy a kibőví­
tés terveit fogadja el, így könnyebben remél­
hető az ügy jóváhagyása.

Tüdős Kálmán dr. a járványkórház épí­
tésére nézve megjegyzi, hogy az állam kö­
teles az építés felének költségeit viselni. Fe­
jér Ferenc dr. is emelett érvael. Eszerint a 
járványkórház is felépíthető kisebb költ­
séggel.

Az együttes bizottság tagjai közül még 
többen szóltak a kibővítés kérdéséhez, mig 
végre elhatározták, hogy a kibővítés tarta­
mára barakokat építenek s a tervek felül­
vizsgálatára kiküldött kisbizottság módosítá­
saival együtt az összes terveket és költség­
vetést elfogadták.

Javaslatuk a közgyűlés elé kerül, amely 
mindenesetre el fogja fogadni a többszörösen 
letárgyalt ügyet s ezzel meg lesz oldva ezen 
sürgős kérdés.

A VÁRMEGYÉBŐL.
Hajdú vármegye a kormány ellen. 
A függetlenségi párt indítványa.

Debrecen, február 17.
Ma délelőtt Hajdumegye füg­

getlenségi pártjának intéző bizott­
sága a Royal-szállóban ülést tartott. 
A vármegye szombati közgyűlése­
ik tárgysorozatát vitatták meg s 
jóként arról volt szó, hogy az uj 
kormány bemutatkozásának tár­
gyalásánál mily indítványt terjesz­
tenek elő.

I) E B R S 0 2 E N

Az ülésen nagyon lelkes volt a 
hangulat s egyhangúlag elfogadták 
az elnök azon indítványát, amely a 
kormánnyal szemben bizalmatlan­
ságot kíván kifejeztetni a szomba­
ton megtartandó vármegyei közgyű­
léssel.

Az ülésről a vezetőség a követ­
kező kommünikét adta ki:

A hajduvármegyei függetlenségi és 48-as 
párt alkotmányvódő bizottsága kedden dél­
előtt a Royal-szállóban értekezletet tartott 
Weszprómy István elnöklete alatt. A leü­
lésen jelen voltak dr. Bakonyi Samu, Tüdős 
János dr., dr. Benedek János, Csanak János 
és dr. Justh János országgyűlési képviselők, 
Kovács Gyula alispán, dr. Balthazár Dezső, 
dr. Loógia Béla, Dnby Sándor, Friedrich L i- 
jos, Csapó István, Kálmán Lajos, Oláh Mik­
lós, Saád István pártelnök és még számosán. 
Papp Elek és Rákosi Viktor levélben men­
tették ki magukat.

Weszprómy István határozati javaslatot 
terjeszt elő, hogy a vármegye február 19-ón 
tartandó közgyűlése a kormány iránti bizal­
matlanságát fejezze ki. Az indítványhoz 
szóltak: dr. Justh János, Kovács Gyula, 
dr. Bakonyi Samu, dr. Loógh Béla, dr. Be­
nedek János, Csanó István, Csiba E'ek, dr. 
Baltazár Dezső, Oláh Biliül, Friedrich La­
jos, Saád István, Kálmán Lajos, Dulházy 
Kálmín, Padrah Sándor, Weszprómy István 
és Oláh M klós.

Az indítványt nagy lelkesedéssel elfo­
gadták. A február 19-iki közgyűlés előtt 
reggeli 8 órakor a vármegyei függetlenségi 
és 48-as párthoz tartozó bizottsági tagok új­
ból értekezletet tartanak a Royal-szállóban, 
amelyre az elnökség a párthoz tartozó bi- 
zottági tagokat azzal hívja meg, hogy ott 
okvetlenül megjelenni szíveskedjenek.

Irodalom, művészet.
Múlandóság.
Irta: Pósa Lajos.

I.
Csilllan-illan az aranyos pillangó,
Ez ez élet jaj de rövid, múlandó!
Ez van Írva vándormadár útjára,
Zugó erdőn falevelek sorjára.

Még alighogy a bölcsőben feküdtem,
Hogy altatót dalolt anyám felettem, 
Csókjaitól ragyog még a homlokom :
S már ma-holnap koporsóban alhatom.

II.
Látjuk-e még a fecskét,
Ha a tavasz megjő ?
Vagy csak porát, csak a tollát 
Hozza el a szellő?

Látjuk-e még a fecskét 
Virágos tavaszkor?
Talán már a mi porunkkal 
Játszik a szól akkor?

Kereskedelem, ipar.
A magyar ipar védelme. A magyar 

cigarettapapír ipar már teljesen versenyké­
pessé fejlődőt,! sőt külföldre is jelentős kivi­
tele van. Mégis a belföldi fogyasztást nagy 
részben külföldi árukkal fedezik. A magyar 
ipar ezirányban védelmére most a pénzügy- 
miniszter a dohánytőzsdók utján hathatósan 
intézkedett, ez intézkedésétől bízvást remél­
hetjük, hogy a tőzsdék cigarettapapír forgal­
mából a külföldi áruk kiszorulnak. A keres­
kedők figyelmét erre azzal biyja fel a ka­
mara, hogy hazafias kötelességüket ezirány­
ban is teljesítve, magyar cigarettapapírt 
tartsanak és annak tejesen versenyképessé­
géről, ép oly jó minőségéről a nagyközön­
séget is világosítsák fel.

Nyilvános rajzterem iparosoknak. 
Tudomására hozza a debreceni kereskedelmi 
és iparkamara az érdekelteknek, hogy a ke­

reskedelmi miniszter intézkedése alapján a 
m. kir. technológiái iparmuzeumban február 
elején kiválóan kisiparosok részére nyilvános 
rajzterem nyílt meg Colja: kisiparosok vagy 
azok megbizottainak műszaki vagy iparmű­
vész! rajzok kószitésénél tanáccsal szolgálni. 
A látogatás ingyenes. — A tanácsadás mind­
azon iparágakra vonatkozik, amelyekre az 
intézetben specialista szakerők rendelkezésre 
állanak és amennyiben ez a magánmérnökök 
érdekeinek sérelme nélkül történhetik. — A 
tanácsadás, illetőleg a rajzolásban való se­
gítség, javítás alakjában kiterjedhet az inté­
zet. konyvtárgyüjtemónye alapján való rajz­
másolásra, tervezésre, vázolásra, stiltani gya­
korlatokra, diszitő eleinek gyűjtésére és szer­
kezeti rajzokra, továbbá költségvetéseknél az 
alapszámitásokban való segítségre. Eszmék 
megvalósítására irányuló műszaki tervezetek 
és szabadalmi rajzok kidolgozásában való 
közreműködésben azonban az intézet tisztvi­
selői nem kötelesek, amennyiben ez a ma- 
gánmórnökök és szabadalmi ügyvivők hatás­
körébe tartozik. —A nyilvános rajzterem to­
vábbi intézkedésig (Vili., Népszínház utca 
8 , souterrainjóben, a 77—79. sz. teremben) 
nyitva van hétfő, szerda és vasárnap d. e. 
10-től 12 óráig, — kedd és csütörtökön este 
7—9-ig.

OJÖOHSÁBÖl.
— Szabolcsvármegye a kor­

mány ellen. A függetlenségi és 
48-as eszmék mellett rendületlenül 
kitartó, hazafias vármegyék száma 
eggyel szaporodott. Szabolcsvár­
megye a mai közgyűlésén egyhangú 
lelkesedéssel a következő határoza­
tot hozta:

„Szabolcsvármegye közönsége a 
gróf Kbuen-Hóderváry Károly elnöklete 
alatt megalakult kormánnyal szemben, 
mely a törvényhozásban párttal nem 
rendelkezve vállalkozott a kormányra 
és a képviselőház bizalmatlansági sza­
vazata után, költségvetési törvény meg­
hozatala előtt a törvényhozó testület 
elnapolása s igy a törvényszerű ellen­
őrzés meghiúsítása által alkotmányelle­
nes térre lépett, bizalmatlanságát fe­
jezi ki és kijelenti, hogy ezen kor­
mányt a maga részéről támogatásban 
nem részesíti.

Bízva a vármegyei tisztikarnak ta­
pasztalt hazafias érzésében és törvény­
tiszteletében, törvényeinkre való hivat­
kozással elvárja egyúttal a vármegye 
közönsége a vármegye hazafias lakos­
ságától, hogy a jelen alkotmányellenes 
kormányt törvényeink szellemével meg 
nem egyeztethető önkéntes adófizetés és 
a hadseregbe önként való belépés utján 
támogatni nem fogja s e végből elren­
deli, hogy a községekben ezen határo­
zat közhírré tétessék.“
A határozat után Vay Gábor 

gróf indítványára megalakították az 
alkotmányvédő bizottságot.

Hnjdiivánnegye szombaton, e 
hó 19-én tartja közgyűlését, ame­
lyen a hazafias Szabolcsvármegye 
példájára bizonyára egyhangúlag 
bizalmatlanságot szavaznak az al­
kotmány el lenes Khuen-kormánynak.

— A közjegyzői kamara közgyű­
lése. A debreceni kir. közjegyzői kamara 
1910. évi február 27. napján tartja évi ren­
des közgyűlését — csikszentkirályi Lestyán 
Adorján kir. tanácsos, debreceni kir. köz­
jegyző elnöklete alatt városunkban, hova a 
kamara területéhez tartozó 7 kir. törvény­
szék területéről fognak a vidéki kir. közjegy­
zők tömegesen megjelenni.

A Csokonai-kör ülése. A Csokonai­
kor mai választmányi ülésén a napirend előtt 
felszólalt Géresi Kálmán elnök és a kör ne­
vében üdvözölte Szávay Gyulát, mint a Kis- 
faludy-társaság uj tagját. A választmány ne-



übbreczün

vében még külön jó kívánságokat fejezett ki 
Könyves Tóth Kálmán. Szávay Gyula az 
üdvözlésekre meghatóban válaszolt.

— Vallásos-estély a vidéken. Igen
szépen sikerült és élvezetes vallásos-estélyt 
rendezett — immár a hetediket — vasárnap 
este Kunszentmártonban az ottani segéd­
lelkipásztor: Kovács Gyula oly nagyszámú 
helyi és vidéki közönség érdeklődése mellett, 
hogy az eléggé nagy termü iskolahelyisóg 
nem volt képes befogadni a hallgatóságot. 
Ez alkalommal említjük meg, hogy ezen 
vásárnapon kén ti vallásos-estélyek mellett 
Kovács Gyula ref. segódlelkósz — bár csak 
még alig pár hónapja, hogy ott van — már 
egyházi énekkart is szervezett az ottani, 
szintén ifjú tanító: Apai János vezetése 
alatt, mely énekkar számára a napokban 
érkezett meg egy szép és értékes hár- 
mónium.

- Mártonfalva közlegelője. Márton- 
falváról jelentik: Dr. Mezőssy Béla volt föld- 
mivelósügyi államtitkár, dr. SzentmikJósi Jó­
zsef, S migodi József megjelentek Mártonfal- 
ván, akiket Ajtai Jenő ref. lelkész üdvözölt 
a közlegelők ügyében kifejtett munkássá­
gukért. A beszédre dr. Mezőssy Béla v Já­
szolt, aki jóindulatát biztosította a jövőre is 
a mártonfalvai lakosságnak.
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báli szezon legfényesebb mulatsága a jogász­
bál, ma zajlott le nagy sikerrel a Bika- 
szálló dísztermében társadalmi előkelőségeink 
és gyönyörű hölgyközönsóg részvételével. Á 
jelenlevők névsorát lapunk holnapi számában 
közöljük.

— A hadkötelesek és az útlevél A
belügyminisztérium elrendelte, hogy az ut- 
levólkiáliitó hatóságoknak a hadsereg tény­
leges állományában levő egyéneit útlevél 
iránti kérelmét át kell terjeszteni a had­
kiegészítő, illetve honvédkiegészilő parancs­
noksághoz s ha az a válaszában kijelenti, 
hogy a kiadás ellen védkötelezettségi szem­
pontból akadály nem forog fenn, csak akkor 
állítható ki az útlevél.

_A Guttenberg műkedvelő társa­
ság március hatodikén, vasárnap este a 

Munkás Otthon“ helyiségében kabaré-estélyt 
rendez. Az agilis rendezőség nagy szorga­
lommal készíti elő az estélyt, amelynek mű­
sorát a napokban állítja össze. Sikerült meg­
nyerni a rendezőségnek Solymossy Eleket, 
a kiváló művészt, hogy részt vegyen az est 
műsorában humoros dolgaival. A mester 
számain kívül több ének- és zeneszám esz, 
a Guttenberg-Zenekar is önálló számokkal 
fog szerepelni s az egész estén Gara Ákos 
hirlapiró, mint conferencir szelleme fog végig­
húzódni. A nagysikerűnek Ígérkező mulat­
ságra legközelebb fogják szótküldem a meg­
hívókat.

— Az utszélről. Tavasz akar lenni... 
A hó elolvadt. A föld fagya is kiengedett. 
Esőtől, enyhe, sürü esőtől párás a levegő. 
Fakadoznak a rügyek. Megdobog az ember 
szive. Friss vágyak, sejtelmek támadnak 
még a beteg ember lelkében is. lavasz akar 
lenni . . .

Azonban a virágok után sovárgó poéta­
ember képzelgését, koratavaszi örömét ke­
resztezi a gazdák gazdálkodók gondja . . .

A mostanihoz hasonlatos téli időjárásról 
, • , »1 ,_______eszembe jui az ouuii Zíuiidiu \tívü

időjós versikét Hajdú Zsiga kedves bátyánk, 
a püspöki titkár a mostani időjárásra igen 
találót mondott nekem egyszer még azokból 
a régi időkből, midőn a falusi papok, nótá­
riusok, oskolamesterek nemcsak figyelték, de 
fel is jegyezték az időjárást avatag kalan- 
dárjomaikba . . .

Hallgassátok csak :
Hogyha Februárban meleg napok járnak,
Ne gondold ezt mindjárt tavasznak vagy

nyárnak;
Meglásd, két hó múlva, hogy mi fu és havaz, 
Gazdálkodj szénáddal, hideg lesz a tavasz.

— Egy uriasszony halála. Egy női
erényekben gazdag nemes gondolkozásu és 
áldott jó szivü uriasszony elhunytáról vet­
tünk gyászjelentést. — A szomorú lapon 
az özv. Szabó Antalné Balkányi Szabó El­
vira asszony neve áll, ki még ólt boldog­
sága volt családjának. — Hirtelen, váratla­
nul omlott össze és most vigasztalanul sirat­
ják szerettei és tisztelőinek serege. — Igazi 
magyar asszony volt, müveit, derült kedélyű 
arany szívvel, aki megtudta érteni a szenve­
dést, a könyeket. Jóságából nem zárt ki 
senkit és mint családi tűzhelyének angyala, 
nagyasszonya, mindenkihez nyájas és szere­
tetreméltó volt. — Épen azért, mert jó volt 
és nemes, ravatalánál őszinte könnyeket sír­
nak mindazok, kik benne az igazi úri magyar 
asszonyok mintaképét ismerték. Siri álma 

GH csöndes és emlékezete m < rád jón meg 
mindazok lelkében, akik jóságát ismerve és 
hátrahagyott családjának mélységes gyászá­
ban osztozva megdöbbent szívvel állanak 
koporsójánál. A vigasztalás Istene eny­
hítse szeretteinek fájdalmát és adjon erőt, 
hogy keresztyéni megnyugvással viseljék a 
csapást, mely reájuk omlott váratlanul.

család által kiadott gyászjelentés igy

Mély fájdalomtól lesújtva tudatjuk, sze- 
rGá I. imy‘ink, anyósunk, nagyma­
mánk, egyetlen testvéremnek és rokonnak 
özvegy \. Szabó Antalné szül. Balkanyi 
bzabo Elvirának folyó hó 15-én reggeli 4 
orakor, életének 54-iií, özvegységének 9 ik 
évében rövid szenvedés után történt csendes 
elhunyták A megboldogultnak földi részei f. 
hó 10-án délután 3 órakor fognak a József 
kir. herceg-utca 17 ik számú házunknál tar­
tandó rövid iina után a Kossuth-utcai teme­
tőben levő családi sírboltban örök nyuga­
lomra tétetni. Debrecen, 1910. február Í5-ón. 
Áldott legyen emlékezete, csendes siri álmai 
Bánatos gyermekei: Gizella férjével Nagy 
Vilmos tanárral, Ilona özv. dr. Dávidházy 
Imréné, Ödön, Margit férjével Majoros Béla 
tanárral, Antal. Testvére: Balkányi Szabó 
Jolán férjével bihari Szatmáry Sámuellel és 
gyermekeivel. Unokái: Dávidházy Tibor. 
Majoros Kató és Stefi, Nagy Giziké.

— A kefósek bálja. Stern József és 
Testvére kefegyár részvénytársaság munká­
sainak segelyző és ön képző egylete saját 
javára 1910. óv február hó 26-án, az „Arany- 
Bika“ szálloda dísztermében Veres Toni ked­
velt zenekara közreműködésével táncestólyt 
rendez. Belópti-dij személyenként 1 korona 
30 fillér, családjegy (3 személyre! 3 korona 
60 fillér, páholyjegy 7 korona. E őre váltva 
1 korona 10 fillér, 3 korona 20 fillér és 6 
korona. Kezdete 8 és fél órakor. Jegyek 
előre válthatok: Stern József és Testvére 
kefegyár r-t. Piac-utcai raktárában, Oláh 
Sándor fodrász üzletében (Mester-utca) és a 
rendezőség tagjainál. Felü fizetések kös ö- 
nettel fogadtatnak és hírlapikig nyugtáz­
tatnak.

— Elhunyt matróna. Özv. Katona 
Endrónó szül. Sebestyén Klára debreceni 
úrasszony életének 73-ik évében hosszas 
szenvedés után elhunyt. Halálát előkelő 
rokonság gyászolja. Az elhunyt matróna 
temetése ma, szerdán délután fél három 
órakor lesz a Varga-utcai 19. számú gyász­
házból.

— A gyilkos anya és fiú. Ma hozott 
itletet a debreceni törvényszék a hadházi 
apagyilkos ftu és anyjának ügyében. A fiút 
10 évi, az anyát 2 évi fegyházra Ítélték.

Böjti islentisztelet. Az ágost. hitv. 
ev. templomban szerdán, febr. 16 án, délu­
tán 3 órakor böjti istentisztelet lesz.

— A nagytakarék mérlege. A deb­
receni első takarékpénztár igazgatósága folyó 
hó 11-én tartott ülésében állapította meg az 
19> '9. óv mérlegét és üzleti eredményét. A 
mérleg a következő adatokat tartalmazza: 
Vagyon : Ingatlanok 1 431,454 korona 48 fil­
lér. Váltótárca 16.284.981 korona 34 fillér. 
Jelzálogkölcsönök 12.125,178 korona 31 fii ér. 
Előlegkölcsönök 40.850 korona 90 fillér. Ér­
tékpapírok 5.214,767 korona — fillér. Zálog­
levelek biztosítéki értékpapírjai 411,600 ko­
rona — fillér. Folyószámla adósok 8590,991 
korona 59 fillér. Adósok 373,741 korona 87 
fillér. Építkezés 30,765 korona 01 fillér. Hát­
ralékos kamatok 178,685 korona 79 fillér. 
Készpénz 134,492 korona 07 fillér. Teher:

1910 február 16.

Részvénytőke 3.000,000 korona — fillér. Tin­
tátok alapok 6.967,249 korona 03 fillér R.mf 
tek 20.126,066 korona 19 fillér. Visszleszámi 
tolt váltók 7 152,871 korona 62 fillér. Bank- 
előleg 1.630,000 korona — fillér. Átruházott 
jelzálogkölcsönök 3.550 149 korona 59 fj|U„ 
Alapítványi tőkék 46,231 korona 25 
Forgalomban levő 4 és fél százalékos zálnÁ 
levél 886,400 korona — fillér. Követelők 
394 599 korona 65 fillér. Átmeneti tételek 
319 174 korona 20 fillér. Nyereség előreW/ 
1908. évről 36.363 korona 57 fillér. Folt-dér/ 
nyereség 708,703 korona 26 fillér. Az 1909 
év üzleti eredménye. Kiadások: Betéti ka. 
matok 750,729 korona 49 fillér. Visszleszámi. 
tolási kamat 398.013 korona 03 fillér. Zálog- 
leve ek kamata 41,126 korona 83 fillér. Ala- 
pitványkamatok 2,282 korona 44 fillér. Tiszti­
fizetés és lakbér 92.090 korona — fillér. 
Nyug- és kegydijak 11,100 korona — fillér. 
Napidijak 9 6Ó8 korona — fillér. Felügyelők 
illetménye 6000 korona — fillér. Üzleti költ­
ség 25.382 korona 67 fillér. Adók 175,985 ko­
rona 34 fillér. Adakozás 627 korona — fil­
lér. Leirá«ok 5,740 korona 32 fillér. Nyere­
ség 744,766 korona 83 fillér. Bevételek: 
Nyereség előrehozat 1908 évről 36,363 ko­
rona 57 fillér. Kamatok: Váltók után 8H6.395 
kor. 59 fillér. Jelzálogkölcsönök után 534,119 
korona 50 fillér. Előlegek után 3 352 korona 
31 fillér. Folyószámlák után 458,798 korona 
14 fillér. Jütaléüok 48,Öo6 korona iilier. 
Értékpapírok jövedelme 250,338 korona 33 
fillér. Ingatlanok jövedelme 64,954 korona 
60 fillér. Leirt követelésekből befolyt 1.073 
korona 91 fillér. Az igazgatóság a folyó évi 
közgyűlést február 27-re hívja össze.

— A kis primadonnák napja. Ma
délután öt órakor lesz — Fényes Anrtuska 
és Lakos Vilma, a két bájos kis primadonna 
fellépte az „Arany-Bika“ dísztermében. A 
rendezőség pontos megjelenést kór, valamint 
kéri a hölgyeket, hogy a zsúfolt házra való 
tekintettel kalapjaikat tegyék le. A műsor 
egy számmal gyarapodott is, amennyiben a 
„Luxemburg-grófiáu-hól a gimbelom-gombo- 
lom kettőssel. Lakos V. sikerült megnyeri ie 
a csü örtöki esték rendezőségének is s igy 
holnap ismét gyönyörködhetünk művészeté­
ben a csütörtöki felolvasó estén.

— Női harisnyákban, női zsebken­
dőkben és női fehórnemüekben a leg­
divatosabbat kitűnő minőségben és óriási 
választékban a Kardos László üzlete 
nyújtja.

— A nedves lakás kezelése. Drezda 
város lakásügyi hivatala rövid és könnyen 
érthető szabályokba foglalta össze azt, amit 
a nedves lakás által előidézett gazdasági és 
egészségügyi kár elhárítására szükségesnek 
tart. Ezek a szabályok a következők: A la­
kást minden reggel ajtó és ablak kinyitása 
által szellőztetni kell. Csak alapos légbuzat 
kergeti ki az elhasznált rossz levegőt minden 
zugbói. Átellenes ajtót, ablakot mindig egy- 
időben kell nyitva tartani. Ezt a szellőztetést 
délben és este meg kell ismételni. A szellőz­
tetést — bármilyen az idő — végezni kell. 
Akkor is, ha hideg van. Rossz levegővel telt 
helyiség fűtése több fűtőanyagot követel, az 
ilyen helyiségben való tartózkodás mindig 
kellemetlen. A lakóhelyiség lehetőleg egyen­
letesen legyen fütve, mert különben az éj 
folyamán a nedves fal túlságosan hideg 
és kellemetlen lesz. Főzés, fürdés, mosás, 
szárítás lehetőleg ne a lakóhelyiségben 
(szobában), hanem külön helyiségben (konyha, 
mosókonyha, padlás) történjék. Ezek a mű­
veletek vízgőz fejlesztésével járnak. A víz­
gőz lecsapódik a hideg falon és nedvessé 
teszi. Ha ily munkát kivételesen mégis a 
lakószobában kell végezni, akkor a vízgőzt 
minél előbb ki kell engedni szellőztetés által. 
Legjobb, ha ily munka végzése közben a 
felső ablakszárny nyitva marad. Káros és 
elhibázatt dolog ilyenkor a szomszéd hideg 
szoba ajtaját kinyitni, hogy ezt a szobát a 
betóduló meleg gőz melegítse. Mert elrontja 
a hideg szobának egyébként jó levegőjót is
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A nedvesség folytán fejlődő penészt tiszta 
kendővel azonnal le kell törülni. A le nem 
törölhető maradókot bemeszelós, vagy for­
máimnál való érintés által kell ártalmatlanná 
tenni. Ha a lakás mind e rendszabályok meg­
tartása ellenére is nedves marad, szakértő­
vel való megvizsgálását és a nedvesség oká­
nak eltávolítását kell kérni.

__ Annuska képei. A piac-utcai kira­
katok egynémelyikében akis Fényes Annuska 
és Lakos Vilma fényképei vannak elhelyezve. 
Előkelő fényképészek műterméből kerültek 
ki e képek. A közönség nagy gyönyörűség­
gel szemléli a kis művésznők képeit, várva 
a holnapi páros vendégszereplést. Ebből az 
az alkalomból nem érdektelen megfigyelni a 
debreceni közönséget, hogy milyen nagy fi­
gyelemmel kiséri a fónyképmüvészetet. Neve­
zetesen Letzter József udvari fényképésznek 
kapualatti kirakataiban ugyancsak Fényes 
Annuska képeiből van egy teljes kirakattába 
összeállítva, ezekkel a képekkel történik az 
összehasonlítás. A közönség Letzter kiraka­
taitól Löfkovics ékszerész, — majd Antalffy 
könyvkereskedő kirakataihoz siet, hol ugyan- 
csk a kis művésznő képei láthatók és össze­
hasonlítja a fővárosból idekerült képeket a 
Letzter által készítettekkel. Örömmel konsta­
táltuk hogy a mi fénykép művészetünké a
• » • ^ ..... f- T *-7 4-/% «• Ll»o hntoiVíor' IottÄ TPpr Dclöér« ilibi L á Ijc/vZTCI ja.ii u,h <*' t* • vili.a - V x u .d. o
nyes Annuska-képek a legszebbek, amit ezen 
a téren láthatunk.

— A nap halottal. A tegnapi nap fo­
lyamán az állami anyakönyvi hivatalnál 
a következő haláleseteket jelentették be: 
Özv. Katona Endréné ref. 72 éves, Csiszár 
András ref. 65 éves, Gyémánt József 103 
éves, Adler Rezső 19 éves, özv. Szabó 
Antalné ref. 54 éves.

— Rendőri hir. (Ellopott konyhabe­
rendezés.) Gedő Adolf Deák Ferenc-utca 11. 
szám alatti lakos ismeretlen tettes ellen tett 
feljelentést, aki az utóbbi napokban 50 ko­
rona értékű konyhaberendezését ellopta. A 
rendőrség megindította a nyomozást.

— Táncrendeket és rendező-jelvénye­
ket legszebb kivitelben Dávidházy Kálmán 
könyvkötészete készíti.

— Akar nősülni? Hölgyektől (ezek 
között olyanok törvénytelen gyermekekkel, 
testi hibával stb.) 5—500,000 korona xra- 
gyonnal fel vagyunk hatalmazva, megfelelő 
férjet keresni. Csakis urak (ha vagyon nél­
küliek is), akiknek komoly szándékuk van 
és gyors házassághoz akadály nincsen, Ír­
janak e címre: L. Schlesinger, Berlin 18. 
Deutschland.

ISKOLA.

Szives

kérelem
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SZÍNHÁZ.
A MAI ELŐADÁS SZINLAPJA :

Szerdán, 1910 február 16 án
Tiszturak a zárdában.

Operett.

Holnap, Csütörtökön, február 17-én
Forradalmi nász..

Operett.

Heti műsor: Pénteken’: „Csöppség“. 
Szombaton : „Táncos huszárok“, operette (új­
donság). Vasárnap: délután „Cigány“, nép­
színmű, este „Táncos huszárok“.

* Pályázat a debreceni szín­
házra. A debreceni színház pályá­
zata ügyében a város tanácsa holnap 
délelőtt rendkívüli ülést tart, ame­
lyen a pályázatot kiírják. A szín­
házi pályázat határideje március hó 
7-ike. Ekkor délután a szinügyi bi­
zottság tart ülést, melyen megteszik 
a javaslatot a tanácsnak. Kétségtelen, 
nogy a petty azat autgu.ba a 
közgyűlésének lesz utolsó szava s 
ezt a szót a törvényhatóság már­
cius utolsó napján mondja ki.

* Luxenburg grófja. Zilahy igaz­
gató megvette Lehár Ferenc nagysikerű uj 
operettjét Luxenburg grófját. A kitűnő Ope­
rette bemutatója március végére van tervezve.

* Forradalmi nász. Sophus Michaelis 
hírneves darabja, mely az elmúlt idényben 
olyan nagy sikerrel került színre, csütörtökre 
van újból műsorra tűzve, a főszerepeket e 
szenzációs drámában Hahnel, Gazdy, Lugosi, 
Mártonfi, Kemény, Árkosi, Kardos és Győré 
adják.

* Csöppség. Fényes Samu bájos idyl- 
likus darabja, moly a legutóbbi felújítása al­
kalmából olyan nagy tetszést aratott, pénte­
ken kerül újból színre a két főszerepben 
Bátori Mária és Zilahy Gyulával.

Holnap lesz Ítélet a Haverda-
pőrben.

Szeged, február 15. A Haverda-pörben 
a mai nap a vódőbeszédekkel telt el. Holnap 
Lengyel Zoltán fog beszólni. ítélet délutánra 
várható.

Megtérések, áttérések.
Budapest, február 15. Szontagh Andor 

volt alkounánypárti képviselő belépett a 
Kossuth-pártba, Hencz Károly néppárti pe­
dig a munkapártba. Hír szerint Apponyi 
Albert gróf híveivel együtt legközeleba be­
lép a Nemzeti Társaskörbe.

A szabad iskola.
A debreceni szabad iskolában (Simonffy- 

utca 1—c. II. em.) e hó 15-én Jász! Viktor 
dr., a jogakadómia nagy tudásu tanára foly­
tatta érdekes előadását a festészetről. — Ma 
szerdán délután 6 órakor Szabó Márton ref. 
főgimnáziumi tanár tart előadást a francia 
forradalomról

Erre a nagyórdekü előadásra különösen 
felhívjuk a közönség figyelmét.

Hazafiasltisztelettel 
kérjük azon előfi­
zetőinket, akik még 
erre az évnegyedre 
nem fizettek elő — 

szíveskedjenek az előfizetési dijat 
mihamarább a ki- 
adóhivatalba juttat­
ni, hogy az a lapot 
fennakadás nélkül 
tovább is küldhesse.

Tájékoztató.
— (Mulatságok s egyéb szórakozásokról.)

o Cim:
DEBRECZEN

kiadóhivatalának

Debrecen

TÁVIRATOK.
A függetlenségi párt prok- 

lamacioja.
Budapest, február 15. A függetlenségi 

és 48 as Juslű-párt körhelyiségeiben tegnap 
este a számosán jelenlévő képviselők csak­
nem egyórtelmüleg azt a tervet periraktálták, 
hogy az uj kormánypárt szózatának ellensú­
ly ozasára, most már haladéktalanul végre 
kell hajtani a párt korábbi, még az elmúlt 
ősszel beállott pártszakadas alkalmából tá­
madt azon határozatot, mely szerint a füg­
getlenségi és 48-as Justh-párt proklaroációt 
fog intó/mi a nemzethez, amelyben egyrészt 
föltarja a párt kettészakadásának és a Kos­
suth Ferenc-frakció kiválásának valódi in­
dító okait, másrészt igazolni fogja politikai és 
parlamentáris magatartását a tiszta iügget- 
lenségi elvek szolgálatában.

A proklamációt meg is szerkesztették s 
a közeli napokban a nemzet elé bocsájtják. 
Teljes programmját nyújtja ez a pártnak, 
körülírja a nemzeti követeléseket, a banknak 
1911-re való felállítását s az általános, titkos 
választójog behozatalát.

Az uj párt mellett.
Budapest, február 15. Az alkotmány­

párt tagjai közül ma délelőtt mintegy negy­
ven országos képviselő a pártkor helyiségé­
ben Návay Lajos közbelépésével értekezletet 
tartott, amelyen hosszabb vita után elhatá­
rozták, hogy belépnek az uj pártba. - Az 
uj pártalakulás dolgában csütörtökön dél­
előtt a miniszterelnökségi palotában tanács­
kozás lesz, melyen a kormány és a párt ve­
zérei vesznek részt.

soda- 
szálloda

Bika disz-

Február 16., Szerda :
Délután 5 órakor.
Fényes Annuska és Lakos Vilma 
gyermekok délutánja a Bi,-_ 
dísztermében.

Február 19., Szombat:
Este 8 órakor.
A függetlenségi kör bálja a 
termében.
Este 8 órakor.
A Noth zeneiskola hangverannye a Royal 
dísztermében.

1' öoru&r 2u., v tt6íii nap .
Délután 4 órakor.
Az ifjúsági jótékony társaság tánc mu­
latsággal egybekötött délutánja a Royal 
dísztermében.

Február 24., Csütörtök:
Este 8 órakor.
Kávésok és vendéglősök táncmulatsága 
és kabaréja a Royal dísztermében.

Február 26., Szombat :
Este 8 órakor.
Stern József és testvére r. t. munkásai 
önképző és segélyegyletének tánceatéje a 
Bikában.

Február 27., Vasárnap:
Este 8 órakor. 
A mészáros és 
Bikában.

hentes ifjúság bálja a

Március 5., Szombat:
Este 8 órakor.
A homokkerti olvasó egylet táncestóje.

Közgazdaság.
Budapesti gabonatőzsde.

(Déli zárlat.)
Budapest, február 15.

Buzakinálat mérsékelt, vótelkedv csekély. 
Nyugodt irányzat mellett 8000 métermázsa 
került forgalomba, közben 5 fillérrel olcsóbb 
árakon. Egyéb gabonanemek forgalom nél­
kül. Idő: borús.

Búza áprilisra 
Búza májusra 
Búza októberre 
Rozs áprilisra 
Rozs októberre 
Zab áprilisra 
Zab októberre •
Tengeri májusra 
Tengeri októberre 
Repce májusra .

1389-90 
13 67- 68 
11 67-68 

9-41-42 
8 64-65 
7-45-46

oo-oo-oo 
6-61-62 

. 00 00-00 
13-90—1400

— Gazdasági munkásházak. Gyulá­
ról jelent k : A gazdasági munkásházépttő- 
bizottság Ambrus Sándor elnöklésével tartott 
ülésén elhatározta, hogy a tavasszal ismét 
150 munkásházat épített fel. A bizottság kö­
zel van ezzel munkaprogrammjának — 
ezer munkásház felépítésének — befejezésé­
hez Elnöklő alispán örömmel konstatálta, 
hogy a vállalkozás elérte mindazokat a szo­
ciális óhajokat, melyeket tervezésekor hozzá-
füz^Bikavásárok. A Biharmegyei Gazda­
sági Egyesület a berettyóújfalui és a bihar- 
diószegi bikavásárokat az idén is megtartja. 
A bikavásárok napja még megállapítva nincs 
ugyan, de azért az egyesület már elfogad 
arra bejelentéseket, valamint előjegyzéseket 
a községek bikaszüksógletóről,
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OLCSÓ ÍRÓGÉPE^I
Minden rendszerűek, kitűnő állapotban, jót­

állással adatnak el

MERCURY
összes rendszerű Írógépek műszaki vállalat 

cégnél. Speciális javító műhely!

elsőrangú gyártmány, teljesen látható irásu 
és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
kizárólagos képviselet: Debreczen és Hajdumegyére.

ZKIellékek
valamennyi rendszerű lró, és sokszorosító 

gépekhez I

COPYING OFFYCE! gépíró, másoló és sok­
szorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen Arany János-u. 2.
15 Bejárat a Il-ik kapun.

Ritka alkalom
szőnyegek bevásárlására.

Felhalmozott nagy 
készlet miatt

ebédlő, salon ^ hálószoba
smyrna. argaman és 
axminster szőnye­
geinket rendkívül 
olcsó és leszállított 
árak mellett árusit- 
------- juk el. ■

!! bútorszövet maradékok jéláron!!

BosznayJ.ésTársa
37 szőnyegáruháza
DEBRECZEN, Kossuth-u.5.

4.4.4.4.4.14.1 ± x 4. i 1 1 i 1 i

Donogán és Somossy
3DE3 FPvEGZElT,

Kistemplombazár,

Bál'kelme újdonságok,
selymek, — batistok,
— gázok, — arany- 
díszek, gyöngy- 
—■ kelmék —■

nagy választékban.

GAZDAK1
Ha elsőrendű gépet akarnak venni, kér­
jenek árjegyzéket európaszertehírneves

magánjáró és vontatható benzlnlokomo- 
bilok, magánjáró és vontatható gőz- 
lokomobiiokról. Teljes cséplőkészletek I

itt.

hm gyümölcsoltvány
eladá«.

A gróf Degenfeld és dr. Bal- 
kányi urak „Erzsébet“ szölö- 
telepén kitűnő 2—3 éves gyü­
mölcsfa oltvány és 2—3 éves 
akáczfacsemeték kaphatók

i: DEBBECZEHBEH, KOSSUTB-UTCA 32.

ÍL-

Benzinmotoros kőtörő, faaprltó gépek
vontatásra ás magánjáró szerkezettel.

Stabil benzinmotorok. Szlvógáztelepek.

Kellner és Schanzer
BUDAPEST, V. kor., Aulich-ntca 2. sz.

Sürgönyeim : „Világosság“ Budapest. 75

1910 február 16

Nagy ismeretséggel
bíró urak magas jutalék és fix fjze 
tésre tehetnek szert szert, ha ezen 
ismeretségüket fel tudják használni 

Mellékkeresetnek igen alkalmas 
Szives ajánlatok Szabadka 43 

számú postaitokra cimzendők.

MEGNYÍLT ! MEGNYÍLT!
A főváros leg­
szebb útvona­
lán, nyugodt és 
előkelő helyen.

nagyszálloda
BUDAPEST, IMI., József-körut 16. sz.
A főváros legújabb és legmodernebb szállo­
dája. 120 szoba és szalon. Központi gőzfűtés 
Hideg és meleg vízvezeték minden vendég­
szobában. Lift. Vacum cleaner. Villanyvilá­
gítás. Társslgótermek. Legnagyobb kényelem 
Előkelő étté' em és kávéhaz. Interurban tele­
fon. Mérsékelt árak, szobák 3 koronától fel­
jebb, fűtés, világítással együtt. Modern egész- 
egészségügyi tekintetek szerint berendezve. 
Villamos vasut-közlekedés az összes pálya- 
:: udvarokkal. ::

Valódi brunni szövetek
az 1910. évi tavaszi és nyári idényre
Egy szelvény 310 m. l szelvény 7 korona 

hosszú 1
elegendő teljes férfi­

ruhához)
(kabát, nadrág és mellény) 

ára csak
Egy szelvényt fekete szalonruhához 20 koronáért 
éppúgy felöltő szöveteket, turista-lodent, selyem- 
kamgarnt gyári árakon küld a mindenütt ismert, 

megbízható és szolid posztógyári raktár

Siegel Imhof, Brünn {11.
Minták Ingyen és bérmentve

Nagy előnyére szolgál mindenkinek, ha szövet­
szükségletét dlrecte a gyártáshelyén Slegel- 
Imhof cégnél rendeli. Óriási forgalma miatt állan­
dóan a legnagyobb választék a legújabb szöve­
tekből. Szabott, legolcsóbb árak ! Bármily kis 
megrendelés teljesítése szigorúan mintahü és 
176 figyelmes.

Meghívás
az Jstvá n” gőzmalom tars-uila_tnak:
1910. évi február hó 20-án d. e. 11 órakor, Debreczenben, a Kereskedő-Társulat épületének

dísztermében tartandó

Évi Rendes Közgyűlésére.
T^rgiysorozat:

jelentősselAZ igazgatósag által előterjesztett mérleg az 1909. évről, az arra vonatkozó 

2. A felügyelő-bizottság jelentése a mérleg megvizsgálásáról 
resóg feletti intézkedéslybeilhagyasa- a felmentvóny megadása és az 1909. évi tiszta nye- 

4. A nyugdíj szabályzat 6. 17. és 36. §§-nak módosítása 
töltése. ÍX 80rrend SZOrÍnt kiiópö három ig^gatósági tag helyének választás utján! bo- 

Debreezen, 1910 február 5-ón.

m-?‘Jáórállged.ÍuaZ20,Ó4jó8ryáigkat “cikke" éneimében' f.lvi^február iTY* iféíT ^
vcskedjenek. ® u' sz- *• hsztraktára irodai helyiségeiben átvenni mi-

A mérleg- és veszteség-nyereség rovás február 12 tői kezdve a társulat irodájában megtekinthető.

Az Igazgatóság.

Éf EL ■* J
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Kiadó lakások árverelése.
A debreczeni ref. Egyház gazdasági bizottságának 5 -1910 G. sz. 

végzése által a következő lakosztályoknak 8 esetleg 6 évre bérbeadatása 
elrendeltetvén, az árverelés /. évi február hó 21-én — hétfőn — 
délután 3 órakor a debreczeni ref. egyház tanácstermében fog megtartatni.

1. Kossuth-u. 35. sz. alatti háznál levő 6 szobát, 1 konyhát, 1 ka­
marát. pincét, padlást és közös mosókonyhát tartalmazó utcai lakosztályra.

2. A Kossuth-u. 31. sorsz. háznál levő 4 lakószobát, 1 konyhát, 1 
kamarát, pincét, padlást és 1 fáskamrát tartalmazó utcai lakosztályra

3- Egy az ugyanazon háznál levő 2 lakszobát, 1 konyhát, pincét és 
1 fáskamrát és padlást tartalmazó udvari lakosztályra.

4. A Dégenfeld-tér 4. sorsz. háznál levő 5 lakszobát, konyhát, ka­
marát, pincét és földszinten egy külön lakószobát és külön padlást tar­
talmazó emeleti lakosztályra.

5. Péterfia-u. 19. sorsz. a. levő 4 lakszobát, 1 pincekonyhát, 1 kama­
rát, 1 fáskamrát, padlást és külön kertet tartalmazó udvari lakosztályra.

Arverelni szándékozók az árverelési feltételeket az árverelés napjáig 
a debreczeni ref. égy ház gazdasági gondnoki hivatalában d. e. 9 órakor 
és d. \b 5 óráig megtekinthetik, az árverelés alkalmával pedig, ha az 
árverelésben részt kívánnak venni, a kikiáltási árnak 10 százalékét tar­
toznak készpénzben az árverelésre kiküldött bizottság elnökének letenni.

Dehreezen, 19)0 február hő 14.
Vecsey Imre,

gazdasági elnök.

752 — 756 1910. szám.

! 1 TJ-jdonság !!
Valódi édes, nemes csemege rózsapaprika,

kilója 3 kor. 60 fillér.
Valódi féléves rózsapaprika, kilója 3 20 k 

Gulyás (juhász) paprika kilója 2 40 k 
Legfinomabb szegedi tojásos tarhonya,

apró vagy nagy szemű kilója 110 K
Szegedi príma szalámi

a legolcsóbb napi áron.
Árúim vcgy tisztaságáért szava­

tolok.

Táborszky A.
paprikakereskedő

SÍ * MZ JE I».
Kereskedőknek engedmény.

Készpénzkölcsönök.
Árverési hirdetmény.

üebreczen sz. kir. város Tanácsa közhírré teszi, hogy a város tulaj­
donát képező s alább felsorolt lak- és korcsmahelyiségek, valamint földek 
a í. évi március hó 1-ső (első) napján, azaz kedden d. e. 9 órakor a város­
háza nagytanács termében tartandó nyilvános árverésen fognak bérbe- 
adatni a legtöbbet ígérőnek.

1. Az epreskerti csapszók, az 1911. évi január hó 1-től az 1914. évi 
január hó 1-ig terjedő három évre; kikiáltási ár: 990 korona.

2. A kadarcspartí fogadó a hozzátartozó 233 hold 1513 négyszögöl 
földdel együtt az 1910 évi október hó 1-től 1916. évi október hó 1-ig ter­
jedő hat évre; kikiáltási ár: 6850 korona.

3. A látóképi korcsma s a hozzátartozó mintegy 10 nyilas szántó 
és legelő föld az 1910. évi október hó 1-től 1916. évi október hó 1-ig ter­
jedő hat évre; kikiáltási ár 3805 korona.

4. A Józsakert és Nagyerdő között fekvő Holcsy-féle 4 hold 58 
négyszögöl területű föld az Í910. évi október hó 1-től Í913. évi október 
hó 1-ig terjedő három évre; kikiáltási ár: 112 korona.

5. A Kigyó-utca 5. sz. házastelek az 1910. évi május hó 1-től 1913. 
évi május hó 1-ig terjedő három évre; kikiáltási ár 675 korona.

6. A Bethlen-u. 13. sz. házban levő :
a) két szoba egy konyhából álló lakás az 1910. évi május hó 1-től

1913 évi május hó 1-ig terjedő három évre; kikiáltási ár:
400 korona.

b) két szoba egy konyhából álló lakás az 1910. évi május hó 1-től
1913. évi május hó 1-ig terjedő három évre; kikiáltási ár:
370 korona.

c) két szoba, egy előszoba és konyhából álló lakás az 1910. évi
május hó 1-től 1913. évi május 1-ig terjedő három évre; ki­
kiáltási ár 520 korona.

d) két szoba, egy előszoba és konyhából álló lakás, az 1910. évi
május hó 1-től 1913. évi május hó 1-ig terjedő három évre;
kikiáltási ár 520 korona.

, 7. A Ludas csapszék és a hozzátartozó, körülbelül 50 hold szántó, 
kaszáló és legelőföld, az 1911. évi január hó 1-től 1917. évi január hó 
1-ig terjedő hat évre; kikiáltási ár 1400 korona. (A csapszékhez tartozó 
hJld jelenleg kimérés alatt áll és annak pontos területe az árverés alkal­
mával kifog hirdettetni.)

, Arverelni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 százalékát kész­
pénzben az érverelő bizottságnál az árverés napján letétbe helyezni.

Az árverési feltételek a számvevőségnél a hivatalos órák alatt (8—1-ig)
megtekinthetők.

Kelt Debreczen sz. kir. város Tanácsának 1910. évi február hó 10-ik 
napján tartott üléséből.

A városi Tanáé«.

Jelzálogkölcsön 4%, 472% 
és 5% amortizációra, Kon­
vertálás, Szemelyhitel 

(bankpén 1—2 kezessel, ma­
gánpénz kezes nélkül), Örök­
ségek vétele, Vállalatok fi- 
náncirozása, Részvénytár­
saságok alapítása, Fizetes- 

keptelen kereskedők 
kiegyelintetese, valamint

Adás-vétel.
Birtokok, házak, gyárak, üz­
letek, kávéházak, szállodák, 
vállalatok eladását vagy vé­
telét közvetíti gyorsan, ku- 

lánsan.
ÄDLiEt* ÉS SINGER

Általános Forgalmi Vállalat 
Betéti Társaság.

31 Budapest, Józscf-körut 21.

APTAMÁ5I
UTHIUM-GYDGYVIl-

id-jgyomnomMlyagcs 
\bélhántalnut/inál aala* 

miníasíhniü, bmiehiah, 
fmzocrujcshiigíjsavxis 
jdmlJwsis mdeibfw.

Debreczenben kapható:
KONTSEK GÉZA

< fűszer- ée csemege kereeked élében 
I 6 DEBRECZEN, Kossuth utce.
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►►PRO hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl min­
den szó 4 fillér I a legkisebb 
44 hirdetés 40 fillér. ►►

Minden ok
amellett szól, hogy vegye igénybe a „Debre­

czen“ apróhirdetéseit, mert
Ha állást keres — ott talál.
Ha lakást keres — ott talál.
Ha alkalmazást keres — ott talál.
Ha társát keres — ott talál.
Ha oktatást keres — ott talál.
Ha bátort keres — ott talál.
Ha hangszert keres — ott talál.
Szóval bármire is szüksége van, ott meg- I 

találhatja, ha pedig eladni akar valamit, ott j 
eladhatja. _í

■a I I ■ m j* w —. ■■1 ■■■ , jS.. 4—t m • mm ■űi2ios miíuru
órliet ©1,

aki venni, bérelni, 
eladni, bórbeadni, 
bármit ismertté 
tenni vagy érté­
kesíteni •-=

akar

„DEBRECZEN“
apróhirdetései

utján
Az apró hirdetésben minden szük­
séges, célszerű, hasznos dolgot ne­
hány apró sorban lehet közzé tenni 
és valóban apró pénzbe kerül, ha az 
ember barmifele állást kínál vagy 
keres, barmifele terményt kínál 
vagy keres, nyári lakast kínál vagy 
keres, mindenfele bútort, ipar­
cikket kínál vagy keres. Kínálja 
vagy keresi a legkülönbözőbb apró 
dolgot, mely csak apró költségét 

bir el.
.A. „Debreczen“
apróhirdetése i
fényes sikerrel segítik elő a kínálat 
és kereslet nagyarányú forgalmát. 
Azért: ha a legcsekélyebb szükség 

diktálja, tessék
apróhirdetést

feladni a
„X3et)reo’zerx“-'be.

Levelezés.
Levele van n kiadóban és a hivatalos 

órák alatt átvehetik,;
„Kis apa“, „0“, „Csak kezecskén“, 

„R I.“, „Kis ibolya“, „Iluncut a diák“.

DEBRECZEN

Állandó barátja lenne csinos, fiatal leány ­
kának egy u lumber. Leveleket „Nem tudjak 
majd, csak mi ketten“, a kiadóba. _____ „

Fiatal zsidó uriásszonnyal megismerkedne 
diszkrét keresztény úriember. Leveleket
,,Doktor“ jeligére a kiadóba kérek.________

Fiatal, diszkrét urihölgy állandó barát­
ságát, kérem, kit kellemesen elszórakoztnék. 
Válaszokat „Mariette“ jeligére a kiadóba kérek.

Két Ügyvédjelölt keresi két csinos mädy- 
nek állandó baráiságát. Jelige „Diskréció“.

ürmöknek odaadó rabszolgája lennék. 
Kor, szépség nem határoz. Levelet „Elegáns“ 
jeligére a kiadóhivatalba._______ ________

Az evek nyomait, arcráncokat ós minden 
szépséghibát eltüntethet, megfiatalodhat és 
fiatal maradhat uj módszerünkkel. Felvilá- 
gostást GO fillérért. Szeged, pestafiók 13.__

Fiatal özvegy ismeretségét keresem, aki 
esetleg segítene egv bus magyaron. Leveleket 
„bús magyar“ jeligére a kiadóba.__________

Fess, 19 éves, tiszta múltú úri leány 
jómódú úriember ismeretségét keresi. Levelet 
„Barátocskám“ jeligére a kiadóba kór.__

Levelezne müveit leánykával úri fiú. Le­
veleket „Unalomból“ jeligére._____________

CTSly«r/»lm I )- i Ír- }- - - n Yr l-*-/-* 11 rj'T'Vp c/jr»
ÍAVáfc,J vilik . ixtix ÜJxailuia axwu

rakozni? Azok forduljanak bizalommal „Mikor 
a pezsgő a jégen...“ jeligére a kiadóba.

megfiatalodás, szépség, hódítás ós egész 
életen át fiatalinaradás uj módszerének titkát 
meg k ü í d j ü kjj0_ fi Hóiért. Szeged, postafiók 13.

Házasságokat teljesen díjtalanul közve­
tít a „Hymen" házasulandók hetilapja. Kér­
jen ingyen felvilágosítást és mutatványszá­
mot. Budapest, IX. Kinizsi-u. 19. II. e. 11. 
Válaszbélyeg.

______ 1910 február 1 ß,

____ Régi pénzeket vásárul 1 Qim n kiadóba
Kitünően végzett oki. ttuiitóAA 

vagy középiskolás gyermekeknek olcsó: °ms°n őrá
Német nyelvi oktatási ós — tus ­

fürdőkre utazóknak alkalmes — német 0t!?n 
sajgás i órákat elvállalok. Cim a kiadóban

Tanár előkészít biztos sikerrel 
iskolai ós egyéb magánvizsgálatokra Mb’1
kereséseket „Tanár“ címmel kiad óhiv/t8! 
továbbit. ía'

Középiskolai tanulók tanítását elvállalja 
egy középiskolai fiatal tanár. — Leveleket 
„Tanerő“ jeligére a kiadóba kérek. 1

Arcfátylak,színházi sálak s legmodernebb
újdonságok Vidánál, Városház alatt,.

Gyöngyvirág Créme kapható Mihalovits 
Jenő gyógyszertárában.

Kereslet.
Keresek a Főtéren május 1-re irodának 

alkalmas 1 szobás lakást. Ajánlatokat „Iroda“ 
jeligére a kiadóba kérek.

Url családból való leány gépirónői állást 
keres. Cim a kiadóban.

„A ggő.löke.7e.iés minden ágában teUeg 
jártassággal bíró vincellér azonnali vagy ké­
sőbbi belépésre állást keres. Címe: Márton 
József Krasznamihályfalva u. p. Ákos.

Ügyvédi Irodában alkalmazást keres 
azonnali belépésre egy irodai teendőkben jár­
tas joghallgató. Cim megtudható (telefon is) 
a kiadóhivatalban.

Mindennemű régiséget vásárol. Ki? cim 
a kiadóban.

Keresek május 1-re 2 szobás, modern
Férjhez adnám háziasán nevelt, intel- ; 

ligens, szépnek mondott, 25 éves zenelanitónő : 
lányomat intelligens, úriemberhez, kinek állása j 
van és adóssága nincs. Csak olyanok írhat- j 
nak ajánlatokat a kiadóba „Ritka“ jelige i 
alatt.

utcai lakást. Leveleket ármegjelölóssel„Modern 
lakás“ jeligén a kiadóba kérek.

Ügynököt keres egy helybeli cég, biztos 
mellékkereset. Cim a kiadóban.

Lapunk utcai darusításához fiuk (Rik­
kancsok) felvétetnek.
filüif MIMMÉ A" . TíGfl

Ne pazaroljon
sok időt, ha olcsón és jól akar vásárolni valamit.
A helyett, hogy kereséssel töltené el az idejét, 
hirdessen a „DEBRECZEN“ apróhirdetései kö­
zött és özönével kapja a legjobb ajánlatokat.

Mindazon t. előfizetők, kik 1910-re ne­
gyedévi előfizetésüket befizették, nyugtájok 
felmutatatása mellett igényt tarthatnak

egy ingyenes
apróhirdetésre akár lakás, akár eladás, keres­
let stb. legyen az. Tehát itt az ideje, és ha 
valakinek van valamije eladni, kiadni stb., 
Írja azt meg ós mellékelje a nyugtát, melyet 
a kiadóhivatal visszaszolgáltat, csak ellen­
őrzésből kérjük.

Lakás.
Két négyszobás lakás a kellő mellék-

helyiségekkel együtt kiadó. Bethlen-utca 24.
Csinosan bútorozott kisebb szoba kiadó 

Széchenyi-u. 18. Farkaiménál, ajtó 5.
Utcai lakások, két és három szobás, 

mellékhelyiséggel, május 1-től kiadó, Timár- 
utea 25. sz.

Eladás.
Egy középnapgyságu Werthelm szek­

rény jutányosán elaáó. Értokezheini Iskola­
utca 2. szám. __ _

Balogh Imre féle sótakerti szőllő eladó, 
értekezhetni Dr. Lestyán Adorján kir. köz­
jegyzőnél Szent-Anna-u. __

Hentes üzletnek hosszabb idő óta birt 
bolthelyiség a Batthyányi-utca 2. szám alatt, 
valamint Kossuth-utcat részen egy nagyobb 
bolthelyiseg kiadó. Értekezhetni ház ulajho­
nossal. Kitűnő ó- ós uj bor eladó Horváth Sán-

Eladó nyaraló és nyaralónak való szőllő 
alSestakertben, nagyerdei körúton. Értekez­
hetni : EgymiVom u. 4.

dórnál Rákóczi-utca 41. __.
Egy hat lóerejü gőzmotor — gazdaság; 

ban is alkalmas — jutányos áron eladó.

— Mar Ön eredményesen hirdetni ?
— Kérje a 412. számú telefont!

Cim a kiadóban. __
Makulatúra újságpapír kiló- vagy mázsa 

számra a lap kiadóhivatalában eladó. _____
x

Ajánlat.
Független állás, állandó kereset tanulás 

nélkül, báih'1 nők és férfiaknak. Bővebbet 
GO fillérért,. Szeged, postafiók 13.

! Levélheti tudakozódásokra pontosan válaszolunk, kár 
: jük azonban a szükséges postabélyeget. Aprómrde
1 sokét postautal ványnyal is lehet föladni, a szelvény 

a szöveg könnyen elfér. Levélbélyegekben is lebe 
apróhirdetések árát mellékelni. A kiadóhivatal ®nt‘?, A 
magának a szövegváltoztalási jogot oly hirdetése 
szemben, melyek megjelenését kizárja a hirdetés 
talma, értelme. Beérkezett ajánlatokat a kiadóm 
bármely címre továbbit, ha a hirdető e célra meg 

poatadijat küld.
Apróhirdetéseket a kiadóhiva'al felvesz d. o. 8—1- ’ 
s d. u. 2—7-ig gróf Dégcnfeld-tér 2. sz. 1. emP ' 

folvos'-n az első sitó

Sajat termésű ó- és uj érmellóki hegyi 
fajborok, különböző éviek, kapható 50 literen 
felül Tóth Sándornál, Hunyadi-u. 26. szám, 
Debreczen.

Egy ügyes géplakatos segéd, ki szak­
mája minden ágiiban teljes jártassággá] bir
alkalmazást keres. Cim a kiadóba. ' ■HHHMMV1

Nyomatott Debreczen «?.. kár. város könyvnyomtla-vállalatom!.


